

田径世锦赛

中国队的奖牌荒，破了！

仰天大喊一声后，冯彬夺女子铁饼铜牌

北京时间8月23日，布达佩斯世锦赛结束第四个比赛日的争夺，前三天一枚奖牌都没有进账的中国田径终于打破奖牌荒，世锦赛卫冕冠军冯彬凭借第六投68米20的赛季最佳个人成绩，夺得女子铁饼铜牌。其中，冯彬在第一、第四、第五、第六投均刷新个人赛季最好成绩。

女子铁饼的决赛可谓一波三折，赛前金牌的争夺被认为在冯彬、佩尔科维奇和奥尔曼之间展开。去年的尤金世锦赛，冯彬上演“一剑封喉”的戏码，第一投掷出的69米12最终锁定冠军，让中国田径时隔11年再次在世锦赛铁饼项目上斩获金牌。

决赛的前四投波澜不惊，两大夺冠热门奥尔曼和冯彬分别凭借第一投的68米57、66米97的成绩抢占前两位，佩尔科维奇则始终未能找到最佳感觉。铁饼赛事向来是拼前三投，比赛看似

逐渐失去悬念，却在第五投风云突变，25岁的美国选手陶萨加投出69米49，升至第一位，而荷兰选手也投出67米20的佳绩。两人在第五投实现了对冯彬的反超，冯彬的排名落到第四位，奖牌告急！

面对对手施加的压力，在奖牌得而复失的危急关头，冯彬赛后表示：“当时挺难受的，因为荷兰选手就赢了我两厘米，压力肯定是有的，但我感觉这个压力无形中也是一种激励，让我的技术动作放得更开、做得更好，因为我想去拼强度，就必须把技术做得更加完美。”

经历无数大场面的冯彬，显然比东京奥运会时更加成熟，关键时刻，她临危不乱，候场时习惯性地用纸巾擦拭铁饼，并擦掉手中的汗，大力拍打几下铁饼后走向投掷区，在投掷前仰天大喊一声为自己打气。67米41！冯彬重新夺回夺牌的主动权，排名重回第三，最终凭借最后一投的68米20锁定这枚来之不易的铜牌。



冯彬获得季军 新华社发

冯彬透露这枚铜牌含金量不高于去年的金牌

“距离70米只差临门一脚”

身材高大的冯彬也有着女生的小心思，她每天的耳钉都会佩戴不同款式，而女子铁饼决赛的当天，她特意选了一款右耳熊猫、左耳“中国”字样的耳钉，寓意不言而喻，就是希望继去年的尤金世锦赛夺冠后能够再有斩获。在前三个比赛日颗粒无收后，中国田径队需要这枚奖牌了，比赛中冯彬每投完一次都会跑到看台与教练反复沟通，可见团队对这枚奖牌有多看重。

在第一投投出66米97的成绩后，冯彬兴奋地朝着教练做出“666”的手势，“因为教练的角度看不到显示屏，我们赛前的预定目标就是66米至68米之间，第一投我第一感觉就是个人赛季最佳，所以做出了这个手势。”

在完成既定目标后，接下来的任务就是拼奖牌，冯彬肩负起为中国田径打破奖牌荒的使命。对此，冯彬表示无论是冲击奖牌的压力，还是对手在第五投给予的压力，她都将压力转化为动力。“已经是第四个比赛日了，我们一块奖牌都没有进账，我真的想去拼一下。像荷兰选手的第五投超过我两厘米，我当时的想法就是要把这块奖牌拼回来，就是不服气！这是我今年打得最出色的一场比赛。”

冯彬随后在第五投投出67米18，抢回第三的位置，最终凭借最后一投68米20的成绩摘得铜牌。对于这枚奖牌的成色，冯彬非常满意，“这块铜牌的含金量一点都不比去年尤金世锦赛的金牌低，去年的69米12存在一定的偶然性，感觉还是有点虚，但今年的68米20是我实实在在拼出来的，这是对我本赛季备战训练的肯定。”

美国选手陶萨加复制冯彬去年的奇迹，成为本届世锦赛女子铁饼的超级黑马。冯彬赛后主动送上拥抱和祝福，“这可能就是竞技体育的魅力，你不知道最后谁会登顶，万事皆有可能，不到最后一刻你永远都不能放弃。”

经过两届奥运会和四届世锦赛的洗礼，冯彬已越发成熟。据记者观察，冯彬在决赛中保持

着放松的状态，在与教练沟通以及现场场边观众的互动中，全程都保持着灿烂的微笑。而当真正需要调动自己时则毫不含糊，关键的第三投前，她来了一个加速冲刺；在决定奖牌归属的第五投前则扇了自己两个嘴巴，让自己时刻保持冷静。

“奔着70米大关去练，奔着（打破）全国纪录去练，奔着（打破）亚洲纪录去练！”当记者问到明年巴黎奥运会的目标时，冯彬毫不犹豫地说了三个目标。“我现在的技术已经完美了，只要在比赛中尽可能地调动自己，加上赛前的训练不断调整，我感觉自己距离70米只差临门一脚了！”

最后一轮，他们“跳”进决赛

北京时间8月23日的布达佩斯世锦赛，中国派出姚捷、钟涛和广东名将黄博凯参加男子撑竿跳高预赛，最终黄博凯和姚捷以5米75的成绩携手挺进决赛，钟涛三次挑战5米75均告失败，最终成绩定格为5米70，无缘决赛。

男子跳远预赛方面，王嘉男、张景强和张溟鲲代表中国出战，最终王嘉男凭借最后一跳8米34的赛季最佳成绩惊险晋级，张景强和张溟鲲则遗憾地结束自己第一次世锦赛之旅。

广东名将黄博凯压线晋级

黄博凯此前参加过里约奥运会和东京奥运会，在多哈世锦赛位列第9，东京奥运会则以5米50的高度位列小组第11，无缘决赛，本次他与钟涛均凭借积分入围世锦赛参赛名单。而姚捷则凭借中国田径街头巡回赛5米82的个人最佳成绩，达标世锦赛，同时追平薛长锐在2017年世锦赛上创造的全国纪录。

按照规则，预赛成绩达标5米80或总排名位列前12将挺进决赛。钟涛被分在A组，黄博凯和姚捷被分在B组。从三名运动员的状态来看，姚捷除了第一次挑战5米55失败，其余4次撑起杆杆均顺利过关，是三名中国选手中成功率最高的。黄博凯在5米35、5米55、5米70和5米75四个高度的挑战中，只有5米70是一次过，在5米75的高度则是最后一跳惊险过关。

在总排名上，黄博凯因成功率偏低位列第13名，按照规则将与决赛资格擦肩而过，但由于排名前三名的选手成绩同为5米75，裁判组最终决议不再进行5米80的加赛，黄博凯有惊无险地压线晋级决赛。5米75的成绩已追平个人最佳，这也是其运动生涯第三次跨过5米75的生涯。

“太悬了！还是有一点点运气的，现在都感觉很兴奋。”赛后，面对羊城晚报记者，黄博

凯难掩激动的情绪。“这是我第三次跨过5米75的高度，多哈世锦赛时也是凭借这一高度进行了决赛，这一次是相同的剧情。”

黄博凯告诉记者，也许是过于紧张和兴奋，他昨晚并未睡好，为准备上午10时的比赛，早上6点半就起床，自己的身体状态并未处于最佳，“今天上午布达佩斯的天气很炎热，状态并不那么完美，但比赛过程中，现场观众营造的氛围非常棒，队友也在不断地鼓励、激励我，最终跃过5米75的高度时，我整个人是非常兴奋的。”

在黄博凯看来，预赛是战胜了自己，决赛同样要超越自己。在撑竿跳高这个项目上，他自认一直以来最大的对手就是自己。“我的身体素质具备跳得更高的能力，但自己始终未能将整个技术动作调整好，所以发挥欠缺稳定性。今天算是发挥了八九成，距离完美还差一点。希望决赛能够继续战胜自己，有机会突破自己的最佳成绩，为我们广东而战。”

王嘉男涉险完成“绝杀”

王嘉男赛后第一句话是“有点累了”，这种累来自于前两跳的不尽如人意，也来自于最后一跳“绝杀”晋级的紧张感。按照王嘉男预赛前的计划，他的目标是第一跳直接“解决问题”，“可能还是对自己的预期太好了，我以为第一跳就能有（晋级决赛），太想保第一跳的成绩，浪费了体力，但排名却直接落到了第16名。第二轮整个身体状态又有点紧，所以最后只能拼最后一轮了。”

根据规则，8米15为决赛的达标线，前12名晋级决赛。作为卫冕冠军，被分在A组的王嘉男前两跳表现不够兴奋，分别跳出7米54和7米66相对平庸的成绩。在王嘉男第三跳前，张景强和张溟鲲均已确定出局，王嘉男若不能力挽狂澜，中国跳远面临“全军覆没”的危险。



王嘉男在比赛中 新华社发

佛山福彩330万元赠票活动火热进行中

羊城晚报记者 黄颖琳 通讯员 袁苏华 插图 采采

站点引导理性购彩

活动开始后，佛山市福彩中心持续关注开展情况，指导各福彩销售站点持续做好活动宣传工作，倡导快乐健康购彩理念。

例如，佛山市顺德区44131310福彩销售站点销售员李女士得知活动开展信息后，第一时间在门口显眼位置张贴活动海报，在刮刮乐展示区用心布置，让购彩者对活动内容一目了然，同时做好中奖彩票展示，吸引了不少购彩者的关注。

中奖赠票双重惊喜

参与本次赠票活动的幸运购彩者有很多，在佛山市顺德区44131359福彩销售站点购彩的杨先生便是其中之一。据介绍，他是刮刮乐“喜相逢”的忠实粉丝，自佛山福彩330万元赠票活

“除了熟悉业务、重视营销活动，为购彩者创造一个舒适的购彩环境也很重要。另外在销售过程中，我不会单纯地追求销售额，而是以一颗平常心去引导购彩者理性购彩。赠票活动让很多幸运购彩者收获中奖赠票双重惊喜，期待我的站点有更多的购彩者中大奖，为公益助力，让梦想成真！”李女士娓娓道来。

奖金，还额外收获了800元的任意即开票赠票。幸运的是在这些赠票中，我居然刮出了一个惊喜，有1张“喜相逢30元”刮中了10000元，“喜相逢”果然票如其名，太给力了！”杨先生激动地说。



清远福彩夏令营关爱留守儿童成长

8月16日-18日，来自清远市清城、清新、英德、佛冈4个县(市、区)的80名农村留守儿童参加了“我的中国梦·青春七彩梦”2023清远市福彩夏令营，在广东岭南职业技术学院清远校区度过了一段有趣快乐的暑假时光。

本次夏令营以“国学传承，展望未来”为基调，活动开展形式多样，包括知识学习、参观互动、团队拓展游戏等，重在培养孩子们的意志力、凝聚力和自律能力。作为参与者之一，来自英德市城北小学的小城表示，这是他第二次参加清远市福彩夏令营。“虽然有点辛苦，但挺好玩的！夏令营结束之后，我觉得自己变得更勇敢了，也懂得了坚持和勤奋。回家后，我学会了主动帮奶奶分担家务。”

据介绍，福彩夏令营公益活动是清远市福彩中心践行福彩公益属性的一项重要举措。通过实际行动帮助更多留守儿童健康成长，自2010年开办以来已连续举办了14届，共资助一千多名留守儿童参加学习实践，让留守儿童群体感受到社会及福彩的关爱，进一步弘扬了中国福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的公益理念。（黄颖琳 王峰）

今日吉字：缘
今日吉时：辰时、巳时、未时
今日吉数：03、08、09
今日吉肖：鼠、牛、龙、蛇、羊、狗 (源源)

小号回归 偶数热出

——析福彩玩法走势

36选7: 02、06、09、12、15、20、29。
双色球: 03、04、09、12、19、25后区: 02、04、06。
福彩3D: 01、03、08。(源源)

中山福彩人梁一岸：精心经营彩票15年

她没有想过，销售彩票也能成为事业。对于38岁的中山人梁一岸来说，福彩无疑成为了她的终身事业——她用15年时间，从零开始，一步步凭着自己的努力，组建了11人的销售队伍，和丈夫共同经营着4个福彩销售站点。

从零开始，亲力亲为销售彩票

关于梁一岸的彩票事业，还要追溯到2008年。当时，她刚刚组建家庭，对未来还没有太多想法。同时，她也从未接触过福彩，只是身边有朋友开设福彩销售站点，在了解到经营站点的方方面面后，决定和丈夫一起入行。

然而，刚开店后她就发现，经营站点并不轻松：站点内需要有人不间断地坐在店里打票，发现客人有什么需求要及时回馈；早

溪镇先后开设福彩销售站点。

随着店铺越来越多，梁一岸结合自身看店8年的经验，开始雇佣销售人员来管理店铺，每个店铺至少保持2人轮流值班。通过耐心指导，每个店铺的销售员渐渐上手，后来均能独当一面。

在雇佣销售人员方面，她根据自己的观察和经验，选聘容貌大方、富有责任心的已婚女性来当销售人员。在新销售员入职前，她还会做专门的培训，让销售员能为彩民提供更优质的服务，更好地留住彩民。

眼光独到，创新销售彩票方式

除了管理有方外，梁一岸还用创新思维来销售彩票。针对越来越年轻彩民购彩的趋势，她特意在店门口轮番播放宣传语来吸引街客，

让更多的人及时了解最新资讯。

随着移动端软件的兴起，梁一岸迅速接受新事物，在兼顾线下门店销售的同时，自己积极利用朋友圈进行宣传推广。除了分享买彩心得外，她还用了不少新做法吸引彩民注意：譬如，自学简单的视频剪辑技巧，把平日里的中奖信息、买彩注意事项等进行视频发布，让彩民能够第一时间知晓；如母亲节等特殊节日，亲自去花店定制刮刮乐花束，形式新颖非常吸睛，这也让她刮刮乐销量突飞猛进，达到中山市前列。

“经营福彩销售站点让我感到非常充实，希望能做得更好！”通过自己的努力，梁一岸与丈夫精心经营，规模从一个站点到四个站点，她还经常与其他站点业主交流分享经营心得，不断提升自我，争当福彩行业“状元”。（黄颖琳 萧倩苑 黄英杰）

朋友(下)

插图:采采

当晚双色球开奖，李源帮徐明买的彩票竟中了二等奖，奖金20多万元。李源当即打电话给徐明报喜，说替他买的彩票中了二等奖。徐明听后笑着说：“你看错了吧，我选的六个红号中了五个，是四等奖。”

李源说：“前面我没告诉你，帮你买彩票前，我替你改了一个红号，不想歪打正着中了二等奖！”徐明听了还是不信地说：“你就别骗我了……”

第二天，李源把彩票给了徐明。徐明看了彩票才相信是自己中了二等奖，便兴奋地说：“奖金有你一半！”

李源说：“那怎么行，买彩票的钱是你出的，彩票是你让我帮你买的，咋能分我一半奖金呢！”徐明说：“如果你不改那个红号，我最多中四个中等。这奖金应该有你一半。”李源听了说啥都不

同意，请他吃顿大餐就行。

见李源不要奖金，徐明说：“那你给我一块钱！”李源不解地问：“为啥给你一块钱？”徐明没有解释，坚持让李源给自己一块钱。李源便给了徐明一块钱。

徐明接过钱说：“这彩票是咱俩合伙买的，号码是咱俩共同选的，奖金你说该不该平分？”

李源还想解释，徐明推开他说：“就这样定了！”（汪小弟）